

庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗,深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人,同3000多名观众一起观看演出,共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程,共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。

人民大会堂万人礼堂华灯璀璨,气氛喜庆。19时55分,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志步入大会堂,同少数民族代表、老同志代表亲切握手,全场响起热烈的掌声。

现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。

“今天是你的生日,我的中国……”伴随着深情温暖的旋律,演出拉开帷幕。

演出包括序曲和五个乐章,文艺工作者们以精湛的演奏、动人的歌声,将中华人民共和国成立75年的历史脉络融入于音乐会篇章结构中,唤起经典音乐作品中的历史和时代记忆。

管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河大合唱》气势磅礴,充分展现新民主主义革命时期中国人民浴血奋战、百折不挠,在党的领导下夺取伟大胜利、建立新中国的光辉历程。《祖国颂歌》铿锵热烈,《丰收之歌》欢快喜悦,2首管弦乐重温了社会主义革命和建设时期自力更生、发愤图强的难忘岁月,激起现场观众的强烈共鸣。管弦乐《北京喜讯到边寨》、民族器乐联奏《多彩的交响》融合不同民族、不同地域的特色音调,以优美的旋律讴歌祖国大好河山和人民幸福生活。交响合唱《希望田野》、管弦乐《青年圆舞曲》曲调悠扬、轻快活泼,描绘改革开放

以来中国人民解放思想、锐意进取的精神面貌。

75年栉风沐雨,75年高歌奋进。整场音乐会气氛热烈,高潮迭起。钢琴与乐队演奏《新的天地》振奋澎湃,管弦乐《江山如画》恢宏深情,交响合唱《新征程》豪迈激昂,一曲曲时代之歌展现了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万中华儿女自信自强、守正创新的精神气象,赢得观众们的热烈掌声。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮!”伴随着全场齐声高唱《歌唱祖国》,音乐会落下帷幕。

出席音乐会的还有:尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、曾

庆红、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽、中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全国先进模范人物、全国重点优抚对象代表,全国少数民族参观团成员,老同志代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,驻京解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,各国驻华使节、各国国际组织驻华代表和在华工作的外国专家代表等观看演出。

2024年“村BA”球王争霸赛总决赛开幕

据新华社贵阳9月30日电(记者蒋成)以“活力四射·迎‘篮’而上”为主题的2024年“村BA”球王争霸赛全国总决赛,9月30日至10月4日在贵州省台江县台盘村“村BA”篮球场举行。来自广西、四川、湖南、甘肃、贵州等地的10支队伍将举行15场比赛。

本次“村BA”球王争霸赛是一次跨度长、范围广的全新赛季。参赛球队来自全国24个省(区、市),报名球队超过600支。经过预选赛、小组赛晋级,此次全国总决赛将有8支晋级球队,外加1支东道主球队和一支特邀球队,共10支球队参赛。

此次比赛分成2个小组进行循环赛,每个小组决出2名进入四强交叉赛、半决赛、总决赛,将为线上线下观众和球迷带来15场极具“农趣农味”的乡村篮球盛宴。

自“村BA”火爆出圈以来,贵州省台江县台盘村已相继举办贵州省“美丽乡村”篮球联赛总决赛、台盘村“六月六”吃新节篮球赛事、全国美丽乡村篮球大赛(村BA)揭幕式及全国大学生赛等10余个赛事,1000余场球赛,推动“村BA”乡村球赛成长为全国性赛事,并获得了全网超800亿的关注度和流量。这让观众感受到乡村篮球赛的激情和民族文化魅力,有效带动“农文旅体商”融合发展,助力乡村振兴。

新华社北京9月30日电(记者白薇)由中央宣传部、中央网信办、国家广电总局、中国记协主办的第十一届“讲好中国故事”活动选拔复赛和决赛9月中下旬在京举行。中央主要新闻单位、全国性行业类媒体、各省区市和新疆生产建设兵团推荐的220余名优秀记者参加。

据主办方介绍,9月18日至25日的复赛阶段,分为主题宣传、典型宣传、经济报道、融合报道、舆论监督、热点引导、国际报道、综合报道八个场别,每场选出5人;进入决赛的共40名演讲人9月26日至28日参加“讲好中国故事训练营”,9月29日进行决赛并最终决出前10名。

中国同盟(封神)文化成为“中华源字”品牌

本报讯(新乡日报全媒体记者赵改英 通讯员 闫磊)近日,获嘉县被中国民间文艺家协会中国起源文化研究中心正式认定为中国同盟(封神)文化发源地,成为我市首个“中华源字”品牌,也是全国唯一获得“中国同盟(封神)文化重要起源地”的县。获嘉县作为武王伐纣的发生地,《封神演义》的创作地,有大量的文献记载,其同盟(封神)文化有深厚的历史底蕴。公元前1046年,周武王在获嘉县的同盟山进行庄严誓师,《牧誓》这一著名的典章在此诞生,为牧野大战的胜利奠定了基础。牧野大战后,周武王大军凯旋途经获嘉,为犒赏有功将领、慰藉阵亡将士,周武王和妻子举行了隆重的分封制册封仪式。这一创举让获嘉成为中国封神文化的“策源地”,也奠定了获嘉县在中国封神文化中的独特地位。明代许仲琳撰写的小说《封神演义》就是在获嘉县搜集、整理、创作完成的。

2023年以来,获嘉县委、县政府高度重视历史文化的挖掘和弘扬,努力宣

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

(上接第一版)中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号角,将人们的记忆带回风云激荡的历史岁月。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央、全国人大常委会、国务院、中央军委、各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战

士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队队员敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳的红旗、盛开的百合、轻盈的文心兰,寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。

习近平缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民团结一心、砥砺奋进、守正创新,推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革,开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

迈上新征程,14亿多中国人民赓续英烈精神,汲取奋进力量,正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群各有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

9月30日

全国铁路预计发送旅客1750万人次



9月30日,旅客在宝兰高铁甘肃定西北站站台上乘车出行。新华社发 王克贤 摄

路沿线供电设施进行安全检查,确保出行用电安全无忧;国铁南昌局集团高安站加大志愿服务力度,与当地青年志愿者协会建立联合志愿服务机制,在高安站“筠安”志愿服务站提供咨询引导和重点旅客帮扶服务。

辉县市高庄乡 秸秆禁烧“干得好”

本报讯 今年以来,辉县市高庄乡党委、政府深入贯彻落实辉县市委、市政府关于秸秆禁烧工作的指示精神,严格落实秸秆禁烧措施,全力守护群众的生命财产安全。

周密部署,广泛宣传。该乡党委、政府优选乡综合执法大队、应急办等部门人员,成立秸秆禁烧工作专班,配备5辆宣传巡逻车辆,入村宣传督导,严格落实“日调度”工作机制;充分利用村大喇叭早、中、晚播放秸秆禁烧宣传录音,在醒目位置悬挂禁烧条幅,持续加大宣传效果,不断推广秸秆禁烧、秸秆还田、秸秆综合利用等技术,增强村民的环保意识,营造“不敢烧、不能烧、不想烧”的浓厚氛围。

强化巡逻,筑牢防线。该乡严格落实村干部包地块责任制度,配备齐全灭火工具,加强村内巡逻,坚持人防、技防相结合,充分发挥蓝天卫士、无人机等高科技手段,确保发现火情第一时间处理。

统筹协调,集中清运。该乡严格落

实党支部书记第一责任人职责,组织村“两委”党员志愿者,动用机械,对散落路边、田边、村边、户边的秸秆废弃物等垃圾进行全面清理,全力以赴开展秸秆集中清运工作,从源头上杜绝焚烧隐患。截至目前,该乡共发动党员群众300余人,出动清运车辆130余台次,清扫清运秸秆及杂物垃圾40余吨,秸秆禁烧工作和人居环境工作得到进一步提升。

严格执法,严厉打击。该乡严格落实24小时值班值守制度,组织乡派出所、综合执法大队、警队联动,协同发力,紧盯重点区域、重点时段督导检查;严格执行《高庄乡村干部包地块管理办法》,对村庄交界处发生火情,予以同等双向追究处理;对禁烧工作不负责、渎职失职相关责任人,移送乡纪委追究问责;对故意焚烧秸秆造成火情的,移交公安机关追究刑事责任;以严格的纪律,做到“不见烟雾、不见火光、不见黑斑”,切实保障群众生命财产安全。(刘立杰)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》。这是习近平总书记2012年11月至2024年5月期间有关重要论述的节录。

文章强调,爱国,是人间最深层、最持久的情感。爱国主义是中华民族精神的核心,激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。5000多年来,中华民族之所以能够经受住无数难以想象的风险和考验,始终保持旺盛生命力,生生不息,薪火相传,同中华民族有深厚持久的爱国主义传统是密不可分的。爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力,是驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民族迸发排山倒海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜。

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

人类文明优秀成果,独立自主实现国家发展的正确方向必须长期坚持,不可动摇。只有坚持爱国和爱党爱社会主义相统一,爱国主义才是鲜活的、真实的,这是当代中国爱国主义精神最重要的体现。

文章指出,弘扬爱国主义精神,必须把爱国主义教育作为永恒主题,必须坚持爱国主义和社会主义相统一,必须维护祖国统一和民族团结,必须尊重和传承中华民族历史和文化,必须坚持立足民族又面向世界。

文章指出,少年儿童是祖国的未来,弘扬爱国主义精神要从少年儿童抓起。要教育引导少年儿童把自身的理想同祖国的前途、把自己的命运同民族的命运紧密联系在一起,引导学生树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强爱国意识和爱国情感,增强民族自豪感和自信心,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根,时刻不忘自己是中国人。

文章强调,无论时代如何发展,我们都要汇聚万众一心、勠力同心的民族力量。今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。要大力弘扬伟大爱国主义精神,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,紧紧依靠人民,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

文章指出,爱国主义是具体的、现实的。在当代中国,弘扬爱国主义就必须深刻认识到,中国共产党领导和中国特色社会主义制度必须长期坚持,不可动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义必须长期坚持,不可动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、借

市科技局党组 开展党的二十届三中全会精神宣讲活动

本报讯 9月27日,为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,市科技局党组积极行动,邀请市委党校副教授赵红艳为该局全体党员干部开展全会精神宣讲活动。

赵红艳从深刻认识把握党的二十届三中全会的重大时代意义和深远历史影响入手,深入剖析了习近平总书记在全会上的重要讲话精神,全面、准确地讲解了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中提出的进一步全面深化改革重大举措,同时强调了全力以赴抓好全会精神贯彻落实的重要作用和具体方法。

市科技局党组书记、局长李亮表示,通过此次宣讲活动,全局干部职工对党的二十届三中全会精神有了更深刻的理解和认识,为今后在科技工作中贯彻落实全会精神指明了方向。全体干部职工将以此次宣讲为契机,紧密结合科技工作实际,充分发挥科技局的职能作用,进一步深化对全会精神的理解运用,将全会精神转化为推动科技事业发展的强大动力,为实现中国式现代化贡献科技力量。

市科技局此次邀请市委党校副教授赵红艳为该局全体党员干部开展全会精神宣讲活动,在该局内部掀起了学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮,也为该局未来的工作开展奠定了坚实的思想基础。(马明兴)

封丘县王村乡 加大秸秆禁烧夜间巡查力度

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)为全面贯彻落实秸秆禁烧政策,保障群众生命财产安全,保持秸秆禁烧不反弹、不回潮,9月26日晚,封丘县王村乡开展了秸秆禁烧夜间巡查行动。

该乡党委书记杨楠、乡长张行山带头深入秸秆禁烧一线,看行动、问举措、查落实,详细了解各村禁烧工作开展情况,并对存在问题提出整改意见,进一步明晰了村“两委”职责。

该乡班子成员、行政站长按照“分片包区”“谁主管、谁负责”的原则,对各自管辖辖区逐村进行秸秆禁烧夜间巡查,重点查看卡点设置、值班值守、夜间巡查、应急举措以及是否存在焚烧秸秆等情况,营造出“处处宣传禁烧、村村主动禁烧、人人支持禁烧”的浓厚氛围。

杨楠表示,各村负责人要统筹协调好人员,合理分工,任务细化到田、责任明确到人,做好禁烧卡点24小时值班值守工作,并采取专人紧盯田间地头、坑塘沟渠等重点区域进行动态巡查,确保“不点一把火,不冒一处烟”,推动全乡秸秆禁烧工作赶超进位、提档升级。此次夜间巡查行动,该乡共出动巡逻车10辆。

王村乡将继续加强巡查管控,采取不定时抽查的方式,实地查看各村值班值守情况,并采取对应的惩罚措施,形成震慑效应,奋力打赢秸秆“禁烧战”。⑤

